
 
 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Κατανομή πόρων από «Ταμείο Αλληλεγγύης» προς ΟΤΑ – 

κριτήρια, δικαιούχοι, αποκλεισμοί και έλεγχος υλοποίησης» 

Σύμφωνα με σχετική αναφορά στην εφημερίδα Political, διατέθηκε ποσό 2.665.000 ευρώ 

από «Ταμείο Αλληλεγγύης» σε δήμους/κοινότητες με αιτιολογία βελτίωσης υποδομών σε 

περιοχές που «σηκώνουν βάρος». Η ίδια αναφορά θέτει ευθέως το ζήτημα της 

επιλεκτικότητας και της σκοπιμότητας της χρηματοδότησης.  
Κάθε χρηματοδότηση προς ΟΤΑ είναι κατ’ αρχήν θεμιτή όταν υπηρετεί πραγματικές 

ανάγκες. Όμως, ακριβώς επειδή πρόκειται για δημόσιο χρήμα, υπάρχουν τρεις 

αδιαπραγμάτευτες αρχές: 

 

1. Αντικειμενικά κριτήρια (ανάγκη, επιβάρυνση, πληθυσμιακά/γεωγραφικά δεδομένα, 

υποδομές, έκτακτες συνθήκες). 

2. Διαφάνεια δικαιούχων και αποκλεισθέντων (ποιος πήρε, ποιος όχι και γιατί). 

3. Έλεγχος υλοποίησης (τι έργο γίνεται, πότε, με ποια παραδοτέα και ποια λογοδοσία). 

 

Όταν τέτοιες χρηματοδοτήσεις εμφανίζονται στον δημόσιο διάλογο με υπαινιγμούς, η 

Βουλή οφείλει να διασφαλίσει ότι δεν λειτουργούν ως εργαλείο πελατειακής πολιτικής ή 

«επιβράβευσης ημετέρων» μέσω ΟΤΑ. Περαιτέρω, επειδή τοπικές κοινωνίες σε όλη τη 

χώρα αντιμετωπίζουν οξυμένα προβλήματα (υποδομές, καθαριότητα, ύδρευση, σχολεία, 

πολιτική προστασία), η διαδικασία επιλογής πρέπει να είναι απολύτως καθαρή.  

Επειδή η λογοδοσία προλαμβάνει την καχυποψία και ενισχύει την αξιοπιστία των θεσμών, 

ζητούνται πλήρη στοιχεία, αποφάσεις, κριτήρια και μηχανισμοί ελέγχου. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιοι ΟΤΑ έλαβαν χρηματοδότηση, για ποια έργα/δράσεις, με ποιο 

χρονοδιάγραμμα; 

2. Ποια ήταν τα αντικειμενικά κριτήρια επιλογής και ποια υπηρεσία εισηγήθηκε; 

3. Πόσοι ΟΤΑ αιτήθηκαν χρηματοδότηση, πόσοι απορρίφθηκαν και για ποιους λόγους; 

4. Ποιος είναι ο μηχανισμός παρακολούθησης/ελέγχου υλοποίησης και ποια τα 

παραδοτέα; 

5. Προβλέπεται ανάκτηση πόρων ή κυρώσεις σε περίπτωση μη 

υλοποίησης/παρέκκλισης; 

ΑΚΕ: 

 

1. Αναλυτικός πίνακας δικαιούχων ΟΤΑ, ποσών, έργων, αποφάσεων, 

χρονοδιαγραμμάτων. 

2. Τα κριτήρια αξιολόγησης και οι εισηγήσεις υπηρεσιών. 

3. Εκθέσεις παρακολούθησης/πιστοποιήσεις δαπανών και εντάλματα. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2401

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

186

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/1/2026




